

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ПОЧИНКОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД № 3

Консультация для родителей

«Учимся завязывать шнурки»

Подготовила:
*воспитатель 1 квалификационной
категории*
Губанова Л.Ю.



Починки 2021 г.

Учимся завязывать шнурки.

Обуви для детей в современном мире все чаще бывает на липучках, поэтому нет ничего удивительного в том, что ребенок не умеет завязывать шнурки.

Важные моменты

Для того чтобы быстро завязать шнурки, должна быть хорошо развита координация работы глаз и рук. У некоторых малышей в четыре года она вполне развита, другим детям на это может потребоваться больше времени. К первому классу эта задача по силам практически всем. Когда показываете, как завязывать узлы, лучше сидеть рядом с малышом, сбоку, или находится у него за спиной. Повторять ваши действия зеркально ему сложно. В процессе освоения навыка дети часто экспериментируют.

У многих ребят долго не получается повторить показанную технику. Они разрабатывают собственный метод, и получается хороший бантик. Так что не надо останавливать ребенка, если он хочет найти свой путь. Не стоит ожидать. Что ребенок сразу же освоится с завязыванием шнурков, так как этот процесс для малышей достаточно сложен. Если родители правши, а ребенок левша, то могут возникнуть сложности при обучении. В такой ситуации лучше попросить близкого или знакомого человека, который тоже левша. Если ребенок постоянно слышит, что он делает все неправильно, у него быстро пропадает охота тренироваться. Хвалите кроху за усердие.

Детям нужна мотивация



В возрасте пяти – шести лет они ценят самостоятельность. Ведь как здорово не ждать, когда мама подойдет и завяжет! Может все сделать самому!

Учимся играя

Что дети умеют делать лучше всего? Конечно же играть! Поэтому начать обучение можно со специальных игр – шнуровок, предназначенных для развития мелкой моторики. Такие игрушки бывают из картона, дерева и ткани. Учиться таким образом завязывать бантики и



вставлять шнурки можно начиная с двухлетнего возраста. Игрушки – тренажеры помогут ребенку быстрее справиться с непослушными пальчиками. Может быть, девочкам интереснее будет научиться завязывать бантики на кукольных прическах. Еще можно предложить завязать пояс на мамином халате на бантик. Возможно, что с крупными деталями ребенок справится быстрее.

Пример заразителен

Помните, что дети во всем копируют своих близких. Так что одним из эффективных способов обучения ребят в возрасте 3-5 лет является наглядный пример. Важно выбрать подходящее время, когда вы никуда не торопитесь и готовы уделить малышу максимум внимания.

Порядок действия

Складываем сначала одну петлю. Потом другую. Потом делаем перехлест одной петли через другую и протаскиваем любой из них в серединку. Можно поиграть в зайчат, складывая кончики шнурков в виде заячьих ушек, которые потом нужно переплести друг с другом. В ходе обучения можно придумать имена для зайчиков и рассказать какую-либо историю, как зайчики подружились. Тут дело уже за вашей фантазией.

Не направляйте своими руками руки ребенка. Просто возьмите себе другой ботинок и несколько раз продемонстрируйте всю последовательность действий.

Если никак не получаются бантики, предложите ребенку завязать сначала не бантики, а узелки, чтобы он смог понять, как именно должны располагаться концы шнурков.

Частые ошибки

Петли шнурка иногда получаются слишком длинными и при затягивании узелок неизменно распускается. Объясните ребенку, что если петельки делать поменьше. То шнурок легче затягивается и лучше держится. Бывает, что шнурки очень скользкие, на таких лучше не учиться. Купите другие, не поленитесь. Потом сэкономите и время и нервы.

